

## 平安滨州

无棣县公安局召开退赃大会

## 120余万元被盗财物返还失主



无棣公安向受害人退还被盗财物。本报记者 王忠才 摄

本报8月27日讯(记者 王忠才 通讯员 邓涛) 8月23日,无棣县公安局召开“夏秋社会治安整治”破案退赃大会,现场向受害群众和单位发还被盗现金92万元,轿车5部,电动车9部,笔记本电脑4台,手机10部,购物卡、手表等物品一宗,乡亲喜领退赃钱物,并送上锦旗表谢意。局长吕国廷出席会议并作重要讲话。

据了解,今年以来,无棣县公安局紧紧抓住打击主业不放,先后开展了“打黑恶、

反盗抢”安民行动、“打盗抢、保民安”、“打霸治痞”、“夏秋社会治安整治”、“破案攻坚会战”等一系列专项行动,全县公安机关全警参与、通力协作、整体联动、集群会战,坚持攻克大案与侦破小案相结合,打掉各类犯罪团伙24个,抓获团伙成员111名,追缴逃犯与追缴赃物相结合,抓获各类网上逃犯144名,为受害群众挽回损失120余万元。全县刑事、治安案件发案数同比分别下降了34.6%、25.7%,人民群众

安全感和满意度不断提升。截至目前,全县共破获各类刑事案件614起,破案数同比提高了29.6%。在“打霸治痞”专项行动中,提前半年完成了打击指标,成为全市唯一完成全年工作任务的县区。在当前正在开展的“破案攻坚会战”专项行动中,一直名列前茅。

吕国廷要求全县公安机关和广大民警要以这次退赃大会为新起点,继续发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别

能奉献”的优良传统和“能打胜仗、善打硬仗、敢打恶仗”工作作风,始终把增强人民群众安全感和满意度放在第一位,进一步提高维护稳定、打击犯罪、社会管理的能力和水平。广大人民群众表示积极投身到严打整治行动中,提高自我防范意识和能力,认真落实防范措施,积极向公安机关提供有价值的破案线索,与公安机关携手为维护全县社会大局持续稳定、保障人民安居乐业做出积极的贡献。

## 相关链接

## 大货司机顺走十万货款 民警七天行程千里追回

8月6日18时许,河北省秦皇岛市的魏国珍报案称,其驾驶大货车行至荣乌高速无棣县李王服务区停车方便,后发现放置于驾驶室后排座下的十万多元货款被盜。

案发后,刑侦对现场进行了仔细的勘察,通过现场访问、询问被害人,初步确定魏国珍雇佣的货车司机张某有重大作案嫌疑。民警综合采用信息研判、视频侦查等手段迅

速锁定了张某的户籍信息及其逃跑轨迹。刑侦二中队迅速组成追捕小组进行追击,办案民警克服天气炎热等诸多困难,连续追逐七天,行程1300余公里,于8月15日在湖南省长沙市火车站将张某抓获,当场查扣被盗现金10万余元。

“太感谢他们了,我没想到这么快就追回了我的全部资金,谢谢他们。”23日,魏国珍领到追回的款款时激动地向记者说。



万元现金。魏国珍从民警手中接过追回的十

## 虚假身份“合作”养鸡 私自卖掉诈骗被拘

合作经营一定要核实好双方身份以免上当受骗

来自处警现场的报道

才说警事

本报记者 王忠才  
本报通讯员 邓涛

## &gt;&gt;市民报警

7月24日11时许,无棣县车王镇北村贾某向公安局报案称,他在今年6月份至案发当日被一自称叫“李玉波”的男子合作过程中,被“李玉波”骗取鸡苗八千只,饲料、兽药等物品一宗,涉案价值十五万元。

## &gt;&gt;民警破案

刑警大队接报后成立专案组,开始走访调查,犯罪嫌疑人鲁某、吴某、何某浮上水面。7月25日对三名嫌疑人进行网上追逃。专案组多次对以上三人抓捕未果。8月11日,民警再次前往何某家进行抓捕,嫌疑人未在家中。

“虽然不在家,但是在墙上的一张奖状成为一条很重要的线索。”办案民警说。民警在何某家的墙上发现一张奖状,何某的女儿何某某获得一张“优秀宝宝”的称号,在奖状的落款上印有“寿光市xx幼儿园”的印

章,时间为2013年1月20日。民警将这一信息汇报专案组,高玉明大队长派专人前往潍坊实施抓捕。8月11日,民警夜里驱车前往潍坊,经过大量走访调查,在暂住地村委会的协助下成功将藏匿于此的何某抓获。

嫌疑人何某连夜被押回无棣,何某供述了自己与鲁某、吴某共同预谋以“李玉波”的虚假身份与贾某签订协议,骗取贾某鸡苗、饲料、兽药等物品,在鸡快出笼时私自卖掉的事实。何某被抓后,专案组获取了关于鲁某、吴某的相关情况并将二人抓获。

## &gt;&gt;忠才提醒

记者就此问题咨询了山东昌智律师事务所刘洪涛律师,刘洪涛提醒市民,现如今,合作经营养鸡、养鸭的养殖户逐渐增多,打着这类旗号敛钱诈骗的也大有存在,为避免双方上当受骗,建议在合作时签订协议,条款尽可能的完整,违约责任明确,多方打听合作人的信誉情况,条件合适的寻寻找亲人或朋友作为担保人,或者收取一定金额的押金作为担保,在合作期间不能掉以轻心,要经常保持联系,维持良好的合作关系。



## 警务快讯

## 市西派出所破案攻坚 专项行动取得明显成效

本报8月27日讯(记者 王忠才 通讯员 彭乐) 自开展“破案攻坚专项行动”以来,滨城区分局市西派出所按照分局的统一部署,紧密结合辖区实际,精心组织,缜密部署,全警动员发动,不断推动专项行动深入开展,有力维护了辖区秩序持续安全稳定,取得了明显成效。

市西派出所认真组织开展消防安全集中整治行动,组织民警对辖区消防重点单位和“九小场所”,开展“地毯式”安全检查,张贴安全警示语,发放宣传材料等,进一步提高从业人员遵纪守法和正当经营意识。截至目前,已检查企事业单位15家,“九小场所”75家,整改安全隐患32处。

根据辖区外来务工人员较多,治安状况复杂这一实际,市西派出所将管理关口前移,定期不定期加强对重点企业、要害部位、旅馆、建设工地、洗浴中心、网吧、出租屋进行安全检查,严查猛打“黄赌毒”案件,净化社会环境。对案件多发区域,坚持24小时动态巡逻接处警,最大限度挤压犯罪空间。

## 流浪街头20年

## 七旬老太终于有了“身份”

今年八月初,惠民县公安局何坊派出所民警在入户调查、接待群众办理户籍业务中,发现1939年出生的张某因患有轻微精神病,在外流浪20年后回到家里,过去的20年里,户籍民警在人口普查时相关人员没有及时上报其户口信息,加之其家人户口意识淡薄,导致信息系统遗漏,老人家没有户口无法享有惠农政策。

户籍民警了解情况后主动联村干部,内查外调,锁定事实,整理资料,获取证据,上报县局户政部门。最终户政部门特事特办,在最短时间内为其审批办理落户。8月7日,老太拿到了身份证。目前,有关部门正在着手办理相关老年人的优惠待遇。

本报记者 王忠才 本报通讯员 田晓剑

## 治安队员工捡钱包

## 查会员卡号找失主



8月21日晚,胜滨治安队员唐君花与家人在小区和谐广场散步时捡到个钱包,看着在广场纳凉和参加健身舞的三百多人唐君花选择了在原地等待,广场上的居民渐渐散去却没有等来失主。22日早上,她将钱包交到队上,希望队上能够帮助她尽快查找失主将钱包还回去。通过一张会员卡上的编号,胜滨治安队辗转联系到了失主。杜女士赶到胜滨治安队领取失物时当场取出现金表示谢意被唐君花婉言拒绝。杜女士看着失而复得的钱包和被拒绝的现金,专门定制了锦旗送到胜滨治安队。

本报记者 王忠才 本报通讯员 周向阳 温栋 摄影报道